

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 1 декабря 1966 г. № 141 (587)

4-й год изд.

Цена 2 коп.

Добрый почин

Сегодня в нашей газете на второй и третьей полосах рассказывается о ценной инициативе работников совхоза «Рассвет». Они решили ознаменовать приближающийся 50-летний юбилей Советской власти производством сверхплановой продукции — молока, мяса, высоким урожаем зерновых и пропашных, улучшением экономических показателей, борьбой за высокую культуру на производстве.

Чтобы наметить новые рубежи, здесь на каждой ферме прошло деловое обсуждение обязательств.

Планы намечены. С ними сегодня ознакомлены механизаторы, животноводы, полеводы, специалисты сельского хозяйства. Каждый труженик совхоза знает, что он должен сделать, какой внести вклад для достойной встречи 50-летия Октября.

У советских людей стало доброй традицией ознаменовывать важнейшие события в жизни Коммунистической партии и Советского государства трудовыми успехами. В этом наглядное свидетельство растущей активности коллектива совхоза «Рассвет», его стремление внести свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Высокие обязательства по достойной встрече 50-летия Советской власти взяли и другие совхозы и колхозы, промышленные предприятия.

Старт взят. Но взять обязательство это еще не все. Надо его выполнить с честью, с гордостью рапортовать. Именно так и поступают труженики совхозов «Рассвет», «Ново-Пестрёвский» и другие. В этих коллективах идет упорная борьба за получение сверхплановой продукции этого года, дается надежная заявка на 1967 год.

Но было бы неправильно говорить, что у нас все хорошо, что успешно выполняются обязательства этого года и в честь юбилея Советской власти. В совхозе «Пермяковский» из рук вон плохо идет выполнение молокосдачи. Здесь самые низкие надои. Колхозы им. 21 партсъезда, «Кузбасс» и другие не занимаются вывозкой перегноя. В районе неудовлетворительно очищаются семена.

Одним словом, у нас много недостатков. А это значит, что требуется высокое напряжение от всех тружеников села. Партийные, профсоюзные организации должны постоянно заниматься вопросами соревнования, пробуждать у людей сознательное отношение к труду, к выполнению взятых обязательств.

Пусть ярче горят огни соревнования!



Давно рассчитались со своим планом сдачи молока государству животноводы четвертой фермы совхоза «Моховский», но производство и сдача продукции продолжается.

На снимке: идет загрузка молоковоза для очередной отправки молока государству.

Фото Б. Гулишевского.

К ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ

В нашем хозяйстве после постановки скота на стойловое содержание надой молока стал снижаться. Он дошел до 3,1 килограмма на фуражную корову. Приняли меры. Солому стали пропускать через соломорезку и запаривать. Чтобы лучше она поедалась, запарку солим. Если раньше зачастую был перебой с солью, то в настоящее время этого нет. Кажется, не так уж много сделали. Но надолго пошли вверх.

На каждую фуражную корову теперь получаем по 4,1 килограмма.

Замечательных успехов добилась доярка третьего гурта первой бригады Пелагея Яковлевна Золотухина. Она за десять месяцев от своей группы надоила по 2162 кг на фуражную корову. Она и Анна Степановна Земченкова перевыполнили годовой план, а недавно — обязательства.

Хорошо потрудились

и скотники этого гурта М. Золотухин и П. Терешкин. В среднем по гурту они получили в октябре по 128 кг на фуражную корову.

Животноводы взяли обязательства в честь 50-летия Советской власти. Пелагея Яковлевна и Анна Степановна обязались надоить к этой знаменательной дате по 2200 кг молока на фуражную корову, а к концу года — по 2400.

Скотники Михаил Александрович Золотухин и Павел Иванович Терешкин решили к Великому Октябрю добиться надоя по гурту на фуражную корову по 2100 кг, к концу года — по 2300.

Скотник молодняка Владимир Лавриков взял обязательство весь год получать среднесуточный привес 450 граммов против 405 плановых на каждую голову.

В. ПЕТЯКШЕВ,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

НА „ОТЛИЧНО“

В нашем цехе работают электрогазосварщиками Константин Иосифович Матвиенко и Владимир Ильич Стерлигов. Оба трудятся на заводе уже несколько лет. Работают хорошо, не отказываются ни от каких поручений. Зачастую их вызывают на аварийную работу в нерабочее время, ночью. И здесь, не считаясь ни с чем, они трудятся добросовестно. Сейчас Константин Иосифович изготавливает печи, которые будут применяться для обогрева тепляков и помещений на строительстве при штукатурных работах.

Владимир Ильич занят на строительстве водопровода к столовой, пекарне и жилым домам. Здесь требуется мастерство, так как вода пойдет под давлением. И тот, и другой работают только на «отлично».

А. МОИСЕЕВ,
начальник механических
мастерских щебзавода.

Бесхозяйственность

Одним из главных резервов повышения плодородия почвы является внесение органических удобрений. Однако в последнее время перегноя становится все меньше и меньше, несмотря на увеличение поголовья общественного скота. Почему такое происходит? Прежде всего от неправильного складирования навоза. Возьмем совхоз «Пермяковский». В этом хозяйстве особенно необходимо удобрение пашен. Ведь почвы очень бедны питательными веществами. Но чем будут улучшать землю, если сейчас нет заботы о накоплении перегноя?

С начала зимовки прошло не больше двух месяцев, а вокруг дворов первой фермы ни пройти, ни проехать.

У телятника подстилка сложена на расстоянии двух метров от дверей и выше двора. От такого хранения толку не будет, поскольку к весне останется чистая солома. Метров через сто у ко-

ровника лежит коровяк, смешанный единим монолитом. И так — возле каждого помещения. А не лучше ли было бы класть навоз вместе, прослойками? А то до весны пролежит он в отдельных кучах. Подвергнется выветриванию. Да и весной гореть не будет. В конечном итоге, летом бульдозером сбрутят его в одно место. А будет ли толк?

Кроме того, от хаотического разбросывания навоза ухудшается санитарное состояние. Но это не заботит главного ветеринарного врача т. Афанасьева.

Кстати, следует заметить, что скотные дворы близко расположены друг от друга. И свозить навоз в один бурт легко. В обязанности скотника входит не только вычистить помещение, но и увезти навоз на расстояние до 1 километра. К сожалению, за этим не следят.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПЕРЕСТАЛИ ВОЗИТЬ

Колхоз им. Ильича под посевы пропашных культур вывез четыре тысячи тонн перегноя и занял второе место в районе. На вывозке перегноя постоянно работало четыре гусеничных трактора. За день в среднем они доставляли в поле 250—300 тонн органических удобрений.

(Наш кпр.)

Семинар руководящих профсоюзных работников

28 ноября закончился созданный ВЦСПС семинар председателей центральных комитетов, республиканских, краевых и областных советов профсоюзов.

На семинаре были заслушаны доклады о новой системе планирования и экономического стимулирования, о научной организации труда, об основных направлениях развития новой техники в текущей пятилетке.

Участникам семинара прочитаны лекции о международном положении, о задачах идеологической работы в современных условиях.

Состоялся обмен опытом организаторской работы профсоюзных органов по выполнению решений XXIII съезда КПСС, VIII и X пленумов ВЦСПС.

26 ноября 1966 года участники семинара имели встречу в Кремле с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

На семинаре выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин, который изложил очередные задачи профсоюзов.

(ТАСС)



Красивые юбилейные сувениры в честь 50-летия Советской власти будут выпускать Тернопольский фарфоровый завод. На тарелочках, вазах, чашках изображены отдельные фрагменты событий Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войн, трудовых будней Страны Советов.

НА СНИМКЕ: юбилейная продукция тернопольцев.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС.

СОВХОЗ „РАССВЕТ“: НАШ ПУТЬ

До юбилейного года — 50 летия Советской власти — осталось жить и работать один месяц. Нам, сверстникам становления Советской власти, на глазах которых прошло строительство социализма в нашей стране, переход к созданию материальной базы коммунизма, особенно хочется отметить, делом эту знаменательную дату, внести свою лепту в общее дело нашего народа.

Коллектив совхоза уже в этом году, в честь достойной встречи 50-летия Советской власти, взял на напряженные обязательства по производству и реализации государства продуктов сельского хозяйства и с частью их выполняет.

Проводя специализацию совхоза — в 1964 году, мы мечтали довести надой в среднем на корову до 2500 килограммов в год, а валовое производство молока в хозяйстве — до 6250 тонн.

В течение двух лет коллектива совхоза упорно шел к заветной цели, наращивая темпы производства, учился вести

ти молокоснабжение. И вот цель достигнута: на 1 ноября этого года в среднем по совхозу от коровы надоено 2357 кг молока, на 1 января будущего года 2600, а валовое производство составит 65 700 центнеров. Государство получит 5800 тонн молока, т. е. сверх плана государства будут сданы свыше 1000 тонн.

Работая над вопросом роста производства молока, мы не забываем и о его качестве. Уже в 1964 году стал вопрос, как сохранить этот скоропротивный продукт. В 1965 году он был решен. Было создано три гигиенических пункта на германских фермах № 1, 2, 4. Там были установлены пастеризаторы, охладители и молочные емкости для хранения молока. Процесс подготовки молока к реализации постепенно полностью механизирован. В результате иные совхозы получают дополнительно 25 тысяч рублей за хорошее качество молока.

Для решения поставленной задачи были использованы все методы воспитания людей, в том числе материальный стимул. В течение девяти месяцев совхоза стали одновре-

менно лаборантами. Хочется сегодня отметить лучших наших людей, работающих на главном направлении — производстве молока. Вот они: бригада М. А. Захаровой, надонвшая на 1 ноября 1966 г. 2854 кг молока в среднем на корову; дядьки, надонвшие за это время более 3000 кг молока от каждой коровы — О. К. Ильина, В. Ф. Мочалкина, А. С. Желухина, О. С. Морозова, В. М. Сергеева, М. М. Крючкова и другие; отрядно, что в совхозе более 20 дядьков будут на 1 января будущего года трехтысячников, а в 1965 году район не имел ни одной.

Для решения поставленной задачи были использованы все методы воспитания людей, в том числе материальный стимул. В течение девяти ме-

сяцев было премировано 100 человек и О. К. Ильина — 3500 килограммов.

Для достижения этой цели коллектива совхоза обязалася обеспечить скот кормами, разногодить их, упорядочить вопросы культурного использования выпасов. В 1967 году в совхозе будет посажено 200 гектаров пшеницы, 875 га озеленят травами зеленую подкормку. Группы одной бригады будут очистить, окончтить, обсадить деревьями. Территории ферм расширены и засеян многолетними травами.

Лучшие колхозники, дядьки и скотники взяли более высокие обязательства. Так, бригада М. А. Захаровой решила к 7 ноября надонуть на корову 3000 кг. Шачневой — 2700, а за 1967 год — соответственно 3280 и 3000; скотники А. Ф. Ушаков и И. М. Калашников — 3500, В. П. Волков и П. Л. Блинов — 3200, дядьки В. Ф. Мочалкина — 3700, О. Моро-

зов и О. К. Ильина — 3500 килограммов.

Для улучшения этой цели коллектива совхоза обязалася обеспечить скот кормами, разногодить их, упорядочить вопросы культурного использования выпасов. В 1967 году в совхозе будет посажено 200 гектаров пшеницы, 875 га озеленят травами зеленую подкормку. Группы одной бригады будут очистить, окончтить, обсадить деревьями. Территории ферм расширены и засеян многолетними травами.

Растениеводы совхоза обязались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, интенсивность обработки почвы. Будет обеспечено полное механизированное земледелие, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация. Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Животноводство в зимовку 1967—1968 годов выведет 15 000 тонн перегон на поголовье, на 5000 гектарах провести авиварийный полог. До 1 января 1967 года все семена доведут до посевных кондиций. Все бригады будут соревноваться за высокую культуру земледелия.

Успехи есть. Но мы намерены сделать больше. А чтобы сделать, надо творчески заниматься сельским хозяйством. Речь идет о том, чтобы не наезжали нам выращивание различных культур. Это нарушает единство и целостное направление в специализации производства и кроме вреда ничего не приносит.

Желательно, чтобы права руководителей хозяйств, предусмотренные Положением о сельскохозяйственном социалистическом предприятии, не попирались, а строго соблюдались. Это развязет инициативу колхозников.

В. ВДОВЕНКО,
директор совхоза

Соревнуются все

До каждого человека

Мы вступили в пятидесятилетний год со дня рождения Советского государства. Чем порадует Родину — каким подарком одарим в этот год? Такой вопрос обсуждался на всех собраниях рабочих нашего совхоза. Решено было, кроме общесоюзных, каждому рабочему взять индивидуальное обязательство.

Можно получить по 3700 килограммов молока от коровы, завязала дядька второй фермы В. Мочалкина.

— А по гурту, — сказал скотник В. Ушаков, — получим по 3500 килограммов.

На второй ферме 746 коров. Решено бороться за 2800 килограммов на каждую фурмированную корову. Как только весть об этом разнеслась по совхозу, на первой ферме в бригаде В. Теплицкого высыпнули встречную цифру: 2900, из них к 7 ноября — 2660 килограммов. Все фермы поддержали почин передовиков. В целом по совхозу находимся на 2700 килограммов, а ко пятнадцатилетию — по 2440.

Народная мудрость гласит: «Не давши слово — крепись, а давши — деркись». Рабочий комитет вместе с парткомом и дирекцией совхоза обсудили условия соревнования, утвердили меры поощрения. Победителям за декаду будет вручаться переход-

ящий красный флагожек, за месяц — Красное знамя фермы, вымпел — бригада, дядька, скотник. К 7 ноября 1967 года фермы и бригады, занявшие первые места, присваиваются право называться именем 50-летия Советской власти, коллективы отдельных рабочих, служащих, выполняющих свои обязательства, будут занесены в Книгу почета, на Доску почета с вручением ценных подарков.

В системе партийного и комсомольского просвещения, обучаются более 200 человек соревнования как специальных, так и политических. Вот почему, думая о воспитании, мы в первую очередь спланировали учебу наших кадров.

Быть техники и электричества требует от людей всесторонних знаний как специальных, так и политических. Вот почему, думая о воспитании, мы в первую очередь спланировали учебу наших кадров.

Мы придаём большое значение гласности соревнования. Условия соревнования вывешены на видных местах, индивидуальные обязательства вывешены прямо на рабочих местах.

Итоги соревнования подводятся каждую декаду на собрании рабочих, а утверждаются на месткоме, за месяц — на рабочем комитете.

В совхозе развернулась борьба за право называть коллективом и ударником коммунистического труда. 46 рабочих уже присвоено это высокое звание. Среди них — тракторист фермы № 1 В. И. Кареланов, дядька фермы № 4 А. М. Бедарева, слесарь И. В. Буймов и другие. Их представили коллегами. Придирчиво разбирают товарищи все стороны жизни кандидатов: как работает, как живет в семье, как выполняет моральный кодекс строителя коммунизма. И лишь потом представляют на расширенном заседании рабочего комитета, где постыдно предоставляется право носить высокое звание. Коллективы автотехники, ремонтной мастерской, фермы № 3 борются за право называть себя коллектиками коммунистического труда.

У нас соревнуются все. Работники животноводства борются не только за количественные показатели, но и за качество продукции, за снижение себестоимости, подводы — за повышенную урожайность, клубы — за лучшую организацию художественной самодеятельности.

Широкая гласность соревнования, повседневный учет, материальная база — все это поможет нам достойно выполнить обязательства, взятые в честь 50-летия Октября.

Ф. СУХАНОВ,
председатель рабочего комитета.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Приезжайте на нашу ферму, товарищи! Вы познакомитесь с замечательными людьми. Вот дядьки В. Мочалкина и М. Шачнева. Настоящие мастера своего дела!

В этом году они сдержали свое слово, а на будущий год решили работать еще лучше. Не менее 3000 килограммов молока от коровы, а к празднику — 2700, причем молоко только хорошего качества — так обещает М. Шачнева. Не отстают от них дядьки Е. Вершинина, В. Сергеева, О. Морозова и другие.

Увеличится и производство мяса. За 10 месяцев стоимости одного центнера привеса по нашей ферме равна 75 рублей 67 копеек при плане 93 рублей 70 копеек, центнер молока стоит 10 руб. 99 копеек против запланированных 14 рублей 04 копеек.

В мой бригаде два гурта. В один из них отбираются лучшие по продуктивности коровы. Не отстают от них дядьки

Е. Вершинина, В. Сергеева, О. Морозова и другие.

Увеличится и производство мяса. За 10 месяцев стоимости одного центнера привеса по нашей ферме равна 75 рублей 67 копеек при плане 93 рублей 70 копеек, центнер молока стоит 10 руб. 99 копеек против запланированных 14 рублей 04 копеек.

Таким образом наши дядьки возвращаются обратно в группу. Гурт второй бригады два гурта. В один из них отбираются лучшие по продуктивности коровы. Не отстают от них дядьки

только молоком, кормом у нас в достатке, но расхолодают их строго и ремонтируют все стадо.

Техник, осенитель Т. Журавлев, ветврач А. Калашникова вместе с дядьками следят за здоровьем животных.

За пять дней до отела коров перевозят в родильное помещение, через пять дней после отела возвращаются обратно в группу.

М. ЗАХАРОВА,
бригадир дядько гурта № 2

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

В 1967-й

зимовки 1967—1968 годов, выведет 15 000 тонн перегон на поголовье, на 5000 гектарах провести авиварийный полог. До 1 января 1967 года все семена доведут до посевных кондиций.

Все бригады будут соревноваться за высокую культуру земледелия.

Задачи большие, но общими силами коллектива мы их решим. Мы ставим задачу довести поголовье коров до 60—65 процентов к общему поголовью стада, ускорить сдачу молодняка за счет интенсивного откорма, сосредоточить все внимание на производстве молока.

Успехи есть. Но мы намерены сделать больше. А чтобы сделать, надо творчески заниматься сельским хозяйством. Речь идет о том, чтобы не наезжали нам выращивание различных культур. Это нарушает единство и целостное направление в специализации производства и кроме вреда ничего не приносит.

Коллектив совхоза поставил задачу снизить себестоимость центнера продукции в 1967 году против плановой: зерна — на 30, молока — на 20 копеек, мяса — на 6 рублей.

Да

зачинательно улучшится и культура села. К 1 мая 1967 года дроством клуб на центральной усадьбе, установив широкозернистые установки в Малой Саландре, Кулебаки, построив стадион на 200 мест, танцплощадку. Жители села Кулебаки разделят и засеян многолетними травами.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

Для большей пропускной способности будут реконструированы молочные пункты ферм.

Растениеводы совхоза обя-

зались вырастить зерновых по 14 центнеров на гектаре и продать государству 3000 тонн зерна, вырастить по 210 центнеров раздачу кормов, усовершенствовать механизацию, правиле чистоты, а также обработка почвы, уборка урожая, обеспечение полного механизированного земледелия, отработка технологии производства молока, своеобразная доставка и реализация.

1 декабря — день Африки



С ДОБРОЙ ВОЛЕЙ вокруг земного шара

Джармаприя Махинда — цепенец. По образованию он — адвокат. До сорока лет Махинда прожил спокойно на Цейлоне, управляя плантациями чая, каучука и кокосовых пальм. Никому и в голову не могло прийти, что он убежденный путешественник.

Страсть к путешествиям, к новым горизонтам охватила Махинду неожиданно. Он покидает Цейлон, поставив своей целью совершить поездку вокруг земного шара. Около двенадцати лет продолжается кругосветное путешествие бывшего адвоката. Он объехал девяносто шесть стран земного шара, посетив Западную Европу, Америку, Азию.

В настоящее время Махинда совершает большую поездку по Африке. Его видавший виды автомобиль «Фиат-600» проехал через двадцать четыре африканские страны. Сейчас он прибыл в Конго (Браззавиль).

В беседе с корреспондентом ТАСС Джармаприя Махинда рассказал:

—Добро воля, взаимопонимание и мир — главный девиз моей поездки вокруг земного шара. Я хочу увидеть наш мир своими собственными глазами таким, как он есть, ознакомиться с его народами, их жизнью, трудом, обычаями, верованиями и культурой. Мой идеал — мир и дружба между народами.

Мне осталось побывать еще в сорока странах мира. Для этого потребуется по меньшей мере еще пять лет.

Воздушная скорая помощь

Количество автомобильных катастроф в Италии постоянно растет. Многие пострадавшие умирают из-за того, что они не были вовремя доставлены в больницы.

Итальянское управление гражданской авиации приняло решение организовать с 1968 года доставку в больницы жертв дорожных катастроф с помощью вертолетов и гидросамолетов. По всей стране будут оборудованы пункты, на которых расположаются вертолеты и гидросамолеты. Предполагается, что максимальное время, которое потребуется на вызов по телефону воздушной скорой помощи и на доставку раненого в больницу, будет не больше одного часа.

Олег КАРАСЕВ.

Наш адрес
и
телефоны:

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Ежегодно все прогрессивное человечество 1 декабря отмечает день международной солидарности с борющейся за свободу Африкой. Большинство африканских стран, освободившихся от варварской эксплуатации колонизаторов, поднимается для новой жизни. Молодые государства, получившие политическую независимость, стремятся освободиться от экономических пут колониализма. Постоянная помощь, оказываемая Советским Союзом и социалистическими странами в строительстве заводов, электростанций, разработке природных богатств и в подготовке национальных кадров, является реальным фактором укрепления независимости свободных стран Африки.

Однако еще не весь гигантский континент освобожден от ига колониализма. Все сильнее разгорается пламя партизанской войны в Анголе, Мозамбике, «Португальской Гвинее и других странах, ведущих непримиримую борьбу за свою свободу. На СНИМКЕ: зенитчик отряда Народного движения за освобождение Анголы (НДОА) охраняет базу партизан. В успехах, одержанных НДОА в боях с португальскими колонизаторами, большая заслуга принадлежит ангольской молодежи, которая составляет боевой костяк партизанских отрядов, наносящих с каждым днем все более чувствительные удары по португальской колониальной армии.

Фотохроника ТАСС.

СЛАВА ЗААЛЬБУРГСКИХ МАСТЕРОВ

Его не приметишь сразу: так искусно он сочетается со своими спутниками. Но чем меньше он бросается в глаза, тем больше поражаешь гармоничности этого сочетания. Особенно эффектен он, заальбургский мрамор, в комбинациях с бетоном и сталью, с легкими металлами и пластиком, в которые искусно одеты дома на берлинской Унтер-ден-Линден. Расположенные здесь величественный «Линден-отель», здание «Линден-корсо», предназначенные для вечернего отдыха молодежи, здание советского посольства обязаны заальбургскому мрамору совершенством своего оформления. Архитектурный ансамбль зданий, воздвигнутых на Унтер-ден-Линден в последние годы, создает неповторимый колорит нового социалистического Берлина.

Мрамор заальбургских мастеров украшает улицы не только столицы Германской Демократической Республики, но и многих других городов страны. Достаточно взглянуть на гостиницу «Москва» в Карл-Маркс-Штадте, отель «Астория» и новое здание оперы в Лейпциге, Дом профсоюзов в Зуле и центральное здание управления

металлургического комбината «Шварце Пумпе» в Хойерсверде, чтобы заметить это.

Мрамор, благодаря высоким качествам, широко используется в домостроении. Отличный опыт есть в этом отношении у предприятия по выпуску строительного мрамора в Заальбурге — единственного предприятия такого рода в ГДР. Оно возникло 40 лет назад на месте каменоломни. До войны производство его было незначительным. Однако за последние 20 лет, особенно после того как оно стало народным предприятием ГДР, его производство увеличилось в восемь раз. Такие сорта выпускавшего здесь мрамора, как «заальбургский красный», «капферберг», «благородный серый», «фишердорфский» с их разнообразными оттенками тонов, широко известны не только в ГДР, но и за ее пределами.

Из-за непрерывно растущего спроса на заальбургский мрамор — и прежде всего в столице республики — планируется удвоить его производство в ближайшие несколько лет.

Владимир ГОРДЕЕВ,
корреспондент ТАСС.

Индия в преддверии избирательной кампании

Беседа с читателем на международные темы

фессор Чагла. Эти перемещения должны способствовать укреплению положения правительства в преддверии всеобщих выборов.

В этом году Индия закончила выполнение 3-го пятилетнего плана. Несмотря на ряд неблагоприятных факторов и прежде всего неблагоприятные условия погоды, которые в течение трех лет губительноказывались на урожае, достигнуты определенные результаты как в области промышленности и транспорта, так и в сельском хозяйстве. Производство стали увеличилось до 6,2 миллиона тонн в год, добыча нефти — до 5 миллионов тонн, а угля — до 68,5 миллиона тонн. Мощности электростанций увеличились с 5,6 миллиона киловатт до 10,2 миллиона киловатт. Общая площадь орошаемых земель увеличилась на 7,5 миллиона гектаров. Число школ возросло с 400 тысяч до 500 тысяч, а число школьников — с 45 миллионов до

68 миллионов. За эти годы подготовлено 86 тысяч врачей и 93 тысячи инженеров.

Сейчас заканчивается разработка четвертого пятилетнего плана, который должен явиться важным этапом в деле обеспечения экономической независимости Индии.

И все-таки экономическое положение страны продолжает оставаться напряженным. В этом году сильнейшая засуха и наводнения вызвали неурожай в ряде штатов, а в штатах Вихар и Уттар-Прадеш в Северной Индии создалась серьезная угроза голода. 18 ноября Индира Ганди объявила о создании фонда премьер-министра по оказанию помощи голодающим. Продовольственными затруднениями Индии спешат воспользоваться Соединенные Штаты, которые затягивают сейчас переговоры о поставках обещанного продовольствия, стремясь навязать Индии свои политические условия. С этой целью в

Индии в конце октября приезжал специальный представитель президента США Гарриман.

Усиливаются проники и внутренней реакции, которая сейчас например, всячески стремится разжигать религиозные разногласия между индуистами и другими религиозными общинами, в особенностях мусульманами. 7 ноября реакционные партии организовали в столице Индии Дели демонстрацию против убоя коров, которых индуисты считают священными животными. Демонстрация сопровождалась погромами и поджогами.

С другой стороны, в Индии развертывается широкое народное движение против попыток индийских капиталистов и помещиков свалить экономические трудности на плечи народных мас.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора В. К. БОЙЦОВ.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Сорочки мужские шелковые с длинным рукавом. Размеры с 44 по 50. Цена от 9 руб. 60 коп. до 12 руб., пестровязаные, 52 — 56 светлых тонов.

ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ
Комбинации шелковые без отделки. Цена от 4 руб. 70 коп. до 6 руб. 25 коп. Размеры — 44, цвет лимонный, 46 — белые, 48 — леопардовые, 50 — желтые, белые, самое, пестровязаные, 52 — пестровязаные.

Комбинации шелковые с отделкой. Цена от 6 руб. 20 коп. до 8 руб. 30 коп. Размеры: 44 — розовые, 46 — пестровязаные, 48 — розовые, 50 — белые, 52 — светлых тонов, 54 — розовые.

Тенниски шелковые с коротким рукавом, размеры с 44 по 52. Цена от 9 руб. 50 коп. до 11 руб., светлых тонов.

Сорочки женские х/б. Размеры с 44 по 58. Цена от 1 руб. 43 коп. до 1 руб. 85 коп.

БЕЛЬЕ ЛЕЧЕБНОЕ
(от радикулита, ишиаса и др. болезней)

Мужское (фуфайки и кальсоны). Размеры с 44 по 56. Цена от 7 руб. 90 коп. до 9 руб. 52 коп.

Женское (панталоны). Размеры с 45 по 52. Цена от 2 руб. 90 коп. до 5 руб. 60 коп.

ЧУЛКИ, НОСКИ

Носки мужские х/б. Размеры с 25 по 27. Цена 56 коп.; шелковые, размеры с 23 по 27. Цена от 1 руб. 04 коп. до 1 руб. 26 коп.; эластичные (безразмерные). Цена на 1 руб. 80 коп.

Чулки женские х/б. Размеры с 21 по 25. Цена 51 коп.; в резинке, размер 22, цена 59 коп.; мерсеризованные, размеры с 21 по 27. Цена от 88 коп. до 92 коп.; эластичные (безразмерные), размеры с 21 по 25. Цена от 4 руб. до 4 руб. 70 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Кроме того, база высылает по индивидуальным заказам граждан платки полуширстяные, гладкоокрашенные. Размеры 70×70, цена на 2 руб. 89 коп., нитки мулине, нитки швейные белые, № 10, 20, 40, 60 и черные № 30, 60, 80,

нитки на бабинах № 60, 80, черные и белые, цена 45 коп.; блузки капроновые, белые, 52-й размер, рукав кимоно, по цене 17 руб. 60 коп.; шнурки ботиночные черные, резина-продержка, застежка «молния» 15,25 см, подвязки мужские, кашне капроновые белые, булавки, иглы швейные ручные, рожки для обуви, лезвия для бритья, зубные щетки, кошельки, бритвы безопасные, бритвы парикмахерские, механическая бритва «Спутник» по цене 14 руб. 20 коп., электробритвы «Харьков» по цене 22 руб. 50 коп., обложки для паспорта, ремни поясные школьные, ремни спортивные, щипцы для ногтей, браслет для женских часов, рукачи кожаные детские, женские, мужские, электродиоды для зашивки волос, аппараты для бритья, машинки для стрижки волос и другие товары, поименованные в прейскуранте посыльторга «Товары-почты», который имеется в каждом почтовом отделении.

Посылки высыпаются наложенным платежом по письму-заказу или на специальных бланках, которые находятся в почтовом отделении вместе с прейскурантом.

Срок приема заказов ограничен — до 30 января 1967 г.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.